

A koreai népi hadsereg csapatai folytatják előnyomulásukat

Fennáll annak „veszélye”, hogy az amerikaiaknak teljesen ki kell üríteniök Koreát

A koreai hadihelyzetet MacArthur hivatalos kommunikéje így jellemzi: „Az amerikai hadsereg újabb stratégiai visszavonulást hajtott végre”. A Reuters tudósítója azonban nem tartotta magát a hivatalos fogalmazáshoz és ezt jelentette tegnap este: „Két új amerikai hadosztály partraszállása ellenére, a stratégiai helyzet kétségbeesett.”

A helyzet a három főarcvonal-szakaszon így alakult:

Nyugat: — Kumszon felszabadítása után a népi hadsereg egységei folytatják előnyomulásukat Tegu felé. Amerikai jelentés szerint az északkoreai csapatok már csak tizenkét mérföldnyire vannak Li-Szin-Man ideiglenes „fővárosától”. Kumszonból délre a Kohangot felszabadító csapatok ugyancsak Tegu felé menetelnek két oszlopban. Az egyik oszlop, amely Hipszonsból indul ki, heves harcok után számos ágyút és más hadianyagot zsákmányolt. Az amerikai 1. lovasági hadosztály több, mint ezer embert vesztett ezekben a harcokban.

Dél: — Maszántó nyugatra partraszállt amerikai erők szerdán elmentemadást kíséreltek meg. Az elmentemadást harcok is támogatták. Az United Press tudósítója megírja, hogyan végződött ez az elmentemadás: „Az amerikai tankok hajnalban kezdtek meg támadásukat, de azonnal heves ellenállásra találtak a néphadsereg részéről. Három órával a hadművelet megkezdése után az amerikai erők eldőltek a támadással megállították. Egy másik amerikai egység hiába igyekezett segítségére sietni. Estefelé az északkoreaiak bekerítették az egész oszlopot, amely az elmentemadást indította.” A nyugati arcvonalon a néphadsereg főerői Maszan közvetlen közelében harcolnak, ahol az amerikaiak nagyszívesen erődírményeket létesítettek.

Észak: — Andong és Hamcsan felszabadítása után a néphadsereg egységei folytatják előretörésüket dél felé. A néphadsereg az ellenség 1200 katonáját és tisztjét ejtette foglyul. A nagymennyiségű hadi- és katonai eszközök között hat 105 milliméteres löveg is van.

Az amerikaiak keserű kétségbeeséssel harcolnak

A Daily Mail washingtoni levelezője jelenti:

Jóértesült washingtoni katonai körök bizalmas beszélgetésekben elismerik, fennáll annak „veszélye”, hogy az amerikaiaknak teljesen ki kell üríteniök Koreát. A továbbra is válságos koreai helyzet fokozza az amerikaiak aggodalmát, mert a kínai népi hadsereg támadást intézhet Formosa ellen. Washingtoni magas hivatalos körökben azonban attól tartanak, hogy ha a kínai népi hadsereg partraszáll Formosa szigetén, akkor a Kuomintang-csapatok ugyanúgy átpartolnak a népi hadseregre, amint ez a szárazföldön történt.

Martin altábornagy a Daily Telegraphban azt írja, hogy az amerikai hadseregek folytatniuk kell visszavonulásukat.

Az a négyzög, amelyet Walker tábornok tartani igyekszik — folytatja Martin altábornagy —, nem sokára erősen összehúzódik. Ha megerősítések segítségével ki is tudná vonni csapatait az átkaroló mozdulatokból, akkor is jelentősen meg kell rövidíteni arcvonalát, hogy megakadályozza a további ellenséges beszűrődéseket.

A Daily Telegraph tudósítója írja: Az amerikaiak keserű kétségbeeséssel harcolnak állandóan szugorodó védelmi területükön. Végtelelül kimerítették őket a keserű és elcsúsztató utóvédharcok. Soraik tragikusan megtrikkultak. Egy vezérkari tiszt kijelentette: „Délután három órakor ötszáz új fű érkezett és már öt órakor tűzvonalba kellett őket dobni. Pillanatnyi időnk sincs arra, hogy az új csapatokat hozzászoktassuk az arcvonal viszonyaihoz.”

A Times tudósítója jelenti: Az amerikaiak védelmi négyzögük északi és északnyugati részén fontos országúti és vasúti csomópontokat veszítettek el. Kumszon körül elkezdődött harcok folytak. A város egyetlen lángtenger volt, ami-

kor az amerikaiak feladták. Egy tudósító, aki éjszaka elrepült a harcok felett, jelentette, hogy a Kumszonról Dzsing-Dzsung húzóó határmás körüli égő városok és falvak lángjai és őrjöngő romhalmazok jelzik.

Milyen legyen a szakszervezeti funkcionárius?

„A Politikai Bizottság a SZOT és a szakszervezetek felső vezetésében dolgozó kommunis- ták kötelességére teszi: Erő- sítse a szakszervezetek kap- csolatát a dolgozókkal és kü- szöbölje ki a SZOT és a szakszervezetek munkájából a bürokratizmust.” (Részlet az MDP Politikai Bizottságának „A szakszervezeti munka egyes kérdéseiről” szóló hatá- rozatából.)

A szakszervezeti vezető feladata az, hogy mozgósítsa a dolgozókat a Párt politikájának megvalósítá- sára. Ez a politika a nép alapvető érdekeit jelölti ki, kifejezi, nevei a tömegekben a munkához való öntudatos kommunista viszonyt és a munkát a dolgozók hazafias kö- telességének tekinti. Ahhoz, hogy a szakszervezeti vezető a Párt po- litikáját kellőképpen képviselje, mint Lenin mondta, pontosan kell is- mernie a munkások életét, hangu- latát, fel kell ismernie a tömegek szükségleteit és meg kell nyernie a dolgozók határtalan bizalmát az- al is, hogy elvárja magartartást tanúsít irányukban.

A gyakorlat azt mutatja, hogy annál eredményesebb munkát vé- gezhet a szakszervezeti funkcioná- rius, minél szorosabb kapcsolatban van a dolgozókkal. A Bolsevik Párt szilárd támasza a szakszervezet. A gyári szakszervezet igen jelenté- keny erő, amely komoly befolyást gyakorol a vállalat egész életére és a munkások tömegeit vonja be a gazdaság irányításába. A szaksz-erve- zeti bizottság fő feladata éppen az, hogy irányítsa ezt az erőt, le- használja a munka termelékenységé- nek emeléséért, a jobb minő- ségért, az önköltség csökkenté- séért folytatott harc eredményessé- ge érdekében.

A szakszervezeti bizottságokhoz napról-napra sok dolgozó fordul kü- lönböző problémákkal. Egyesek ta- nácsot adnak, hogyan lehetne meg- javítani valamelyik elmaradt rész- leg munkáját, mások kérésekkel és panaszokkal fordulnak a bizottság- hoz. A szakszervezeti vezető leg- főbb kötelessége az, hogy figyel- mesen meghallgasson minden hoz- zárfordulót, egyszerűen, közvetlenül beszéljen vele, hallgassa meg taná- csait. A legesélyesebb bejelentés is fontos lehet a vállalat vezetése szempontjából. A bolsevik vezető egyik leglényegesebb jellemvonása, hogy a kicsiben is meglátja a nagy- t.

Ki tagadhatná, hogy a szaksz-erve- zeti funkcionáriusok között van- nak olyanok, akik elmaradtak az életől, akik nem eléggé képzettek elméleti vonalon, vagy akik régi módon élnek. Vannak, akik nem veszik észre a támogatást kívánó új jelenségeket és nem segítik azokat. Ilyen vezetőt rajzol meg Panova „Fehéren izzik az asz” cí- mű regényében. Uzbejskín — így hívják az említett szakszervezeti vezetőt — elmaradott ember, ideo- lógiai és kulturális színvonalá- alacsony. Érthető, ha a dolgozók problé- máikkal nem szívesen fordulnak hozzá.

Előfordul az is, hogy jó akkivi- tási, mihielyt beválasztják őket a szakszervezeti vezetőszervekbe, ab- bahagyják a tanulást, nem érdek- lődnek többé a termelés kérdése- iránt, elszakadnak dolgozó társaik- tól. Az ilyen szakszervezeti vezetők aztán megelégednek azzal, hogy el- mondanak egy-két beszédet a szo- cialista verseny hasznosságáról, a vezetésben pedig csak lecsúszás-

vagy papirosintézkedésekkel ves- znek részt.

Egyes szakszervezeti vezetők azt képzelik, hogy a versenyt operatív módon vezetni annyit jelent, mint rendszeresen összegyűjteni a köle- lezettségvállalásokat és a határo- zatokat. Pedig korántsem ennyiben áll a szakszervezeti funkcionárius feladata. A verseny operatív veze- tése azt jelenti, hogy meg kell is- merkedni a konkrét termelési kér- désekkel, a dolgozók erőfeszítéseit, az alapvető termelési kérdésekre kell irányítani, össze kell foglalni és ki kell értékelni az élenjárók tap- saszalatait, gondoskodni kell a tap- saszalatok elterjesztéséről és a munkaverseny állandó ellenőrzésé- ről.

A szakszervezeti funkcionáriu- soknak emlékeztükbe kell vésniök Sztyalin elvárásnak azt az útmutatá- sát, hogy a városban nem lehet ve- zető az, aki nem ismeri az ipart, a munkások életét és aki nem hall- gatja meg a munkások kívánságait. Nem lehet sikeres vezetőni a szak- szervezeti munkát, ha a vezető nem

Törvényerejű rendelet a helyi tanácsok választásáról

A minisztertanács tudomásul vette Marosán György lemondását és előterjesztést tett az Elnöki Tanácsnak Kiss Árpád, könnyűipari miniszterre való megválasztására

A minisztertanács Dobi Ist- ván elnökletével péntek dél- előtt ülést tartott.

A minisztertanács tudomásul vette, hogy Marosán György

könnyűipari miniszter lemon- dott és elhatározta, hogy fel- mentésére, valamint Kiss Ár- pádnak könnyűipari miniszter- re való megválasztására, to- vábbá Tausz Jánosnak belke- reskedelmi miniszteri ümi ál- lamtitkárrá való kinevezésére javaslatot terjeszt elő a Népköztársaság Elnöki Tanácsához. Az igazságügyminiszter elő- terjesztésére a minisztertanács törvényerejű rendelettervezetet fogadott el a helyi tanácsok tagjainak választásáról.

A minisztertanács hozzájárul, hogy a belügyminiszter a ma- gyar-argentin kereskedelmi szerződés megerősítése végett a Népköztársaság Elnöki Taná- csához előterjesztést tegyen.

A népművelési miniszter elő- terjesztésére a minisztertanács „Munkácsi Mihály” képzőmü- zveszeti díj létesítését határozta el.

A Népköztársaság Elnöki Ta- nácsa augusztus 4-én tartott ülésén Kiss Árpádot egyhangú határozattal könnyűipari mi- niszterre megválasztotta. Az új miniszter Rónai Sándor, a Népköztársaság Elnöki Tanácsa elnöke kezébe a hivatali esküt letette.

Kiss Árpád, az új könnyű- ipari miniszter 1918-ban szüle- tett munkáscsaládból. Atyja je- lenleg is vasesztergályos a Ganz-vagongyárban. Kiss Ár- pádot 1944-ben szociáldemo- krata működése miatt büntető századdal a frontra küldték. A két munkáspárt egységiség a szociáldemokrata pártbizott- ságnak volt a tagja. Foglalko- zása: tervező technikus. Meg- kapta a „Kiváló munkás” ki- tüntetést.

Tausz János belkereskedelmi államtitkár 1911-ben született. 1931 óta a szakszervezeti mo- zgalomban, 1933 óta a szociál- demokrata mozgalomban mű- ködött. A két Párt egyesülé- séig a Szociáldemokrata Párt központi vezetőségének tagja volt. Jelenleg az MDP Köz- ponti Vezetőségének tagja. — Foglalkozása: magántisztviselő.

A magyar parasztküldöttség csoportja Frunzeban és Odesszában

Frunze: A magyar parasztkül- döttség tagjainak egy csoportja megtekintette a sztálini kerület Karl Marx nevet viselő kolho- zát. A vendégek megismerked- tek a kolhoz sokoldalúan fejlett gazdaságával, megsejmeltek a kolhoz mensesét és az arató-csép- lőgéppel folyó aratást és csép- lést.

Odesszai jelentés szerint a magyar parasztküldöttség tag- jainak Odesszában tartózkodó csoportja szerdán egész nap a Liszenko nevet viselő nemesíté- si és örökléstan intézet mun- káját tanulmányozta. A vendé- gek érdeklődéssel szemlítették a bemutatott szárazságtűrő és magas terméshozamú őszi és ta- vaszi búza, rozs, árpa, gyapok, tengeri stb. fajtákat megtekin- tették a laboratóriumokat. Csü- förtökön a csoport tagjai Odesz- sza városát tekintették meg.

Emelik az ipari gimnáziumok számát

Az ország területén működő 25 ipari gimnázium számát 27- tel emelik, így a jövő tanévben már 52 ipari gimnázium műkö- dik. Míg az elmúlt tanévben 5600 diák tanult ipari gimná- ziumban, az 1950-51-es tanév- ben az ipari gimnáziumok szá- mának növelése lehetővé teszi, hogy 12.000 diák tanulhasson

ipari gimnáziumokban. Jelenlő- sen emelkedik ezzel a szám a tanműhelyek férőhelye is. Az új szakemberek képzése érdekében kormányzatunk igen jelentős összegeket fordít a ker- szerű tanműhelyek létesítésére, ahol a jövő ipari szakemberei mind gyakorlati, mind elméleti téren alapos felkészültségre te- hetnek szert.

„Követeljétek a kormánytól az amerikai csapatok visszavonását Koreából”

Fogságba esett amerikai tisztek rádiónyilatkozata

Phjongjang, augusztus 4. — A. M. Boysen kapitány és R. E. Cuibertson főhadnagy az amerikai inter- venciók hadsereg két foglyul ejtett tiszte rádióüzenetben hívta fel az USA népet, követelje a fegyveres erők visszavonását Koreából.

„37 társammal együtt estem fogságba Koreában — mondotta Boy- sen — A koreaiak igazán jól bán- tak velünk. Minden szükségset meg- adnak, amennyire csak lehetséges. Igazán szerencsések vagyunk, hogy még élünk és nem haltunk meg a harcmezőn. Azt hittük, hogy a dél- koreaiak szeretik az amerikaiakat. Amikor azonban idekerültünk meg- tudtuk, hogy a dél-koreai kormány valójában csak bábok. Az igazság az, hogy a dél-koreaiak nagy többsége egyesülni kíván az észak- koreaiakkal. A koreai háború pol- gárháború és az amerikaiaknak nem volna szabad beavatkozni.

A koreai háború hasonlít a mi egykori polgárháborúhoz. A mi polgárháborúnk során azért küzd- döttünk, hogy az USA-t egyesítsük. Ez a háború Korea egyesítéséért folyik. Amerikai csapatokat küld- tek Koreába repülőgépekkel és ha- jókkal együtt. Felesleges élet- és vagyonpusztítást vittek véghez. Ép- pen ezért felhívjuk benneteket, ért- sétek meg, hogy az USA helytele-

nül járt el. Követeljétek vezetői- tektől az amerikai csapatok kivoná- sát Koreából!”

Cuibertson főhadnagy az ameri- kai kormányhoz intézte szavait:

„Az amerikai beavatkozás a pol- gárháborúba — mondta — súlyos tévedés volt. A beavatkozás nem tudja megállítani a koreai néphad- sereget. Miért? Mert a néphadsereg eltökélt szándéka az ország felsz- abadítása és mert a lakosság túlnyo- mó többsége támogatja a néphad- sereget. A koreai kormány nem tá- madta az Egyesült Államokat. Nincs ok arra, hogy az USA csapatokat és repülőgépeket küldjön Koreába.

A koreai nép elítéli az amerikai kormányt beavatkozása miatt mind- azonáltal velünk, hadifoglyokkal jól bánnak. Az ellátás jó. Egy foglyot sem bántalmaznak. Egy alka- om- mai minden sebesűtet a helyi kór- házba szállítottak. Magam is orvosi ellátásban részesültem.”

Az amerikai tisztek ezután el- mondták, hogy a dél-koreaiak örö- mel üdvözölték a felszabadítókat és gyorsan fegyvert fogtak, hogy mi- eőbb felszabadítsák egész Koreát. A nép örül, hogy megszabadult Li- Szin-Man igájától.

Két h-
cséplő-
megkop-
földmű-
vásárol-
tozatos-
dik eg-
olyan
lusiak
rint. V-
igazság-
hét lef-
raktár-
toldiba
átmene-
éppen
De en-
tozatla-
Földes-
megm-
ról-nap-
raktár-
megra-
várak-
augus-
nagy-
zelme-
nacsat-
Kur-
vessző-
nak u-
blokk-
ne leg-
szik
Csail-
ebben-
szik-
szerve-
munk-
berak-
gy

amin-
nap-
rolón-
búza-
—
elvtá-
tár,
elég
na g-
állu-
sével-
irány-
tés-
végz-
Ez-
rucz-
ir, je-
nyis-
los-
lány-
dalk-
Hár-
csép-
től-
nát-
haz-
fele-
az-
akk-
En-
nem-
más-
den-
egy-
bul-
a-
ség-
lub-
tész-
pár-
jó-
No

ből-
me-
va-
szé-
ha-
tet-
Me-
El-
po-
a-
to-
da-
ho-
Jó-
bo

Jól végzi a terménybegyűjtés nagy feladatát a püspökiadányi földművesszövetkezet

Két hét óta, amittől kezdve a 21 cséplőgép a ladányi határban megkoptatta az asztalokat, a földművesszövetkezet terményfelvásárlójának, mi tagadás „válogatos” az életmódja. Kötőzködik egyik helyről a másikra, olyan „vándorember” féle a falusiak trefás megállapítása szerint. Van is ebben egy nagy adag igazság. Az utóbbi három-négy hét leforgása alatt öt terményraktár telt meg gabonával a hatodikba, a református iskola egyik átmenetileg igénybe vett termébe éppen ma délelőtt kötőzködtek. De ennyi hely ellenére, mégis változatlan a forgalom. Sőt, mőtá Földes község versenykihívása megmozgatta a ladányiakat, napról-napra több gabona gyűlik a raktárakba. Most is zsákokkal megrakott szekerek hosszú sora várakozik kint és bent, hogy augusztus 20-ára, alkotmányunk nagy ünnepére Ladányban is győzelmesen befejeződhessen a gabonacsata.

Kurucz Sándor elvtárs földművesszövetkezeti terményfelvásárlónak ugyancsak igyekeznie kell a blokkolással, mérlegeléssel, hogy ne legyen fennakadás. De igyekszik is. Két raktári munkása, Csali István, Gali Balázs is segít ebben neki, hosszabb időre átveszik a mérlegelést, ami így még szervezettebbé, gyorsabbá teszi a munkát. Hasonlóan megy ez a berakásnál is. Itt is

gyorsan, idővesztés nélkül történik a gabona átrakása

aminek eredménye, hogy minden nap elindul a központi nagy tárolóhelyek felé egy-két vagon bűza.

Fontos ez — mondja Kurucz elvtárs — hogy ürüljön a raktár, mert így biztosítani tudunk elég helyet a gabonának. A gabona gyűl szépen. Már eddig úgy állunk, hogy 144 vagon begyűjtésével jóva túlszámoltuk az előirányzatot s ha sikerül, a begyűjtés végére 200 százalékon felül végzünk.

Ezt munka közben mondja Kurucz elvtárs. Állandóan blokkol, ír, jegyzi fel a lemért búza mennyiségét. Most éppen Szilágyi Lajos nevével tart, ő van soron. Szilágyi elvtárs: 8 hold földön gazdálkodik itt a ladányi határban. Három és fél hold búzáját most cséplették el és o egyenesen a géptől hozták be a raktárba a gabonát.

Minek cipeljem, húzgáljam haza — mondja határozottan — felesleges vesződség, időpazarlás az. Ha megtermett s felesleges, akkor itt a helye, hogy a dolgozó népek bőven legyen kenyere. En különben is úgy vagyok vele, nem hallgatom soha a kulákra, se más hangadóira. Tudom, amit a demokrácia elhatároz, az csak egyenes dolog lehet és a mi jobbulásunkat szolgálja. Persze, hogy a dolgozó parasztok döntő többségének ilyen a véleménye a faluban, s segíti a terménybegyűjtést, abban döntő része van a pártszervezet jó irányításának, a jó felvilágosító munkának is.

Naponta 4-5 vagonnal gyűl be

Mert nem véletlen s nem is égből pottyant csoda, hogy a terménybeadók között számtalanok vannak olyanok, akik egyszerű szállítási szerződésükre, másrészt hazafüji kötelezettségük miatt tették beadási kötelezettségüket. Mert ilyenek vannak jócskán. Elég csak a raktárkönyvet fellelőzni, máris tízezer lehet jegyezni a neveket. Kis- és középparasztok neveit. Tóth Balázs 10 holdas 17,36 mázsa, Csala Balázs 10 holdas 16,90 mázsa, Végh Béni 17 holdas 22,50 mázsa, Klenczner József középparaszt 30 mázsa gabonát szállított be raktárba. A

beadott mennyiség egyrésze C. vételi jegyre gyűlt be. Klenczner József, aki most tanulmányi úton van a Szovjetunióban, például egymaga 20 mázst ajánlott fel népünk erősítésére. Ez az önkéntes mozgalom most sem lanyhult el, állandóan tart. Naponta begyűl négy-öt vagonna gabonából s ma már 15-20 százalék az, amit C. vételi jegyre adnak be.

Ma is sokan voltak ilyenek — mondja nem kis büszkeséggel Kurucz elvtárs és felsorolja a neveket. Keserű Lajos és a többiekét, akik méltán sorakoznak fel a munkaształy oldalán a bé-

kért és az öt éves terv sikeréért vívott harcban.

Délután hat óra jócskán elmúlt, de a raktár előtt nem fogy, hanem állandóan szaporodik a beadásra várók sora. Az úton is mindenütt gabonákkal megrakott szekerekkel lehet találkozni, akik a terményraktár felé igyekeznek. Püspökladány ezzel a lendülettel példát mutat Földes és a legjobbak mellett — a megyének, hogy lehet a csatát, a terménybegyűjtés csatáját az egész dolgozó parasztság bevonásával eredményesen és sikeresen megvívni.

Jozef Cyrankiewicz elvtárs távirata Rákosi elvtárhoz

Jozef Cyrankiewicz elvtárs, Lengyel Köztársaság miniszterelnöke a következő táviratot küldte Rákosi Mátyás elvtárnak, a Magyar Népköztársaság minisztertanácsa elnök.

helyettesének: „Szívvel köszönöm Önnek a lengyel nemzeti ünnep alkalmából küldött szíves jókívánásait.

Jozef Cyrankiewicz.”

A megyei gépállomások fokozzák cséplési eredményeiket

A gépállomások hajdú-bihari cséplési versenye jó eredményeket hoz és legutóbb a balmazújvárosi és a vámospércsi gépállomások lendültek előre 115 százalékos teljesítményükkel. Ez a két gépállomás szorosan felezárkózott a megye egyik legjobb gépállomása, az egykei gépállomás 115 százalékos eredményéhez. A magyarhomorogi gépállomásnak 110, a tetéleni gépállomásnak 109 százalékos volt a multheti átlagteljesítése a cséplési terén. Igen rossz az eredménye a hajdúhadházi gépállomásnak, ahol a cséplési tervnek csak 59 százalékát teljesítették. A hibát itt a felvilágosító munka elhanyagolásában és a hanyag munkaszervezésben kell keresni.

A traktoristák egyéni versenyében továbbra is Pánti János, a magyarhomorogi gépállomás dolgozója vezet, aki

161 százalékra teljesítette eddig cséplési tervét. Utána következik Nagy Péter derecskei traktorista 146, Erdélyi Gáspár tiszacsegei 150, Gündör József és Karika Lajos hencidai

traktorosok 127, Juhász Lajos zsákai traktoros 134 százalékos teljesítményével.

A balmazújvárosi gépállomáson Danka András ifi traktoros versenyre hívta ki a gépállomás összes dolgozóit a cséplési tervnél hamarabb való végrehajtására. Ezen a gépállomáson már minden traktoros elvégezte 100 százalékig a cséplési tervét és a Danka András által indított verseny már a cséplési terv túlteljesítéséért folyik.

A gépállomások versenyében jó munkát végez a hencidai gépállomás „Zója” brigádja, a brigád derekasan állja a versenyt a férfiakkal. Koroknai Mária a tarlóhántásban már 107 százalékra teljesítette tervét.

Mezőny 27 gépállomásán a legtöbb helyen jó ütemben halad a munka és naponta a cséplések befejezésével egyre több gép tér át a tarlóhántási munka végzésére. Fokozzák az iramot ezen a vonalon is, hogy az idejében végzett tarlóhántással javítsák a termelést és elősegítsék jövő évi gazdagabb termésünket.

Ötvenre emelkedett a túlteljesítési versenyben álló községek száma

Fokozódik a cséplési és begyűjtési versenylendület

Mezőny dolgozó parasztsága az elmúlt vasárnap tett fogadalmához híven, napról-napra fokozza a gabonabegyűjtési versenyindületét és a községek dolgozó parasztjai úgy igyekeznek, hogy eleget tegyenek vállalt feladatuknak: Alkotmányunk ünnepére, augusztus 20-ára minden felesleges gabonát beszállítsanak a dolgozó nép raktárába. A verseny lendülete nem torpan meg, tegnap óta is emelkedett a túlteljesítési versenyben álló községek száma. Az elmúlt nap még csak 43 község haladta túl a 100 százalékos teljesítést, de

egy nap elegendő volt ahhoz, hogy a túlteljesítési versenyben állókhoz újabb hét község csatlakozzon s így már 50 község halad példamutatóan elől a túlteljesítési versenyben.

Az országos versenyben Hajdú-Bihar dolgozó parasztjai az első helyen állnak teljesítményükkel és nincs még egy megye, ahol 50 község érte volna el a dicsőséget jelentő 100 százalékon felüli teljesítést.

Hajdú-Biharban az élenjáró 10 legjobb község sorrendje a következő: Józsa 361, Földes 360, Biharlorda 335, Zsáka 324, Ujiráz 303, Szovály 251, Kaba 250, Sáránd 220, Gyula 214, Artánd 199 százalék.

Az élenjáró 10 község közül Zsá-

ka különös figyelmet érdemel, mert 24 óra alatt tört előre gyors terménybeadásával a 10 legjobb sorába és ott is a negyedik helyet érte el. Józsa község kimagaslóan jó eredményével kapcsolatban meg kell jegyeznünk, hogy ez a magas százalék nem azt jelenti, hogy teljes egészében Józsa dolgozó parasztjai vették ki ebből a részüket, mert a Józsaival szomszédos debreceni és bőszi községek is sokan sokan hozták terményüket a józsa szövetkezeti raktárba és ez duzzasztja meg Józsa százalékát.

A kullogók

A gabonabegyűjtési verseny tíz legutolsó községe a következő: Uj-szentmargita 35, Nyiracsád 56, Komádi 63, Magyarhomorog 66, Bagamér 67, Mezőpéterd 71, Szerep 74, Furta 77, Bakonszeg 77, Hosszú-pályi 79 százalékos eredménnyel.

Mezőny a cséplési frontján is előretört az elmúlt 24 órában, mert a cséplést befejező községek száma 21-ről 25-re emelkedett. Artánd, Berekbőszi, Péterszeg és Szoboszló fejezték be az elmúlt nap a cséplést.

A három város versenyében Nánás ismét emelte teljesítményét és biztosította első helyét: 141 százalékos eredményével. Második Szoboszló 123 százalékkal, a harmadik

Megyénk terményfelvásárlói versenyt indítottak „a legjobb terményfelvásárló” címéért

Hajdú-Bihar dolgozó parasztsága versenyben dolgozik, hogy Alkotmányunk ünnepére, 20-ára beszállítsa minden felesleg gabonáját a földművesszövetkezet raktárába. A SZÖVOSZ felhívja a földművesszövetkezeteket hogy minden rendelkezésre álló eszközzel támogatja a dolgozó parasztság terménybeadási versenyét és jó szervező, felvilágosító munkával járuljon hozzá a terménybeadási verseny továbbfejlesztéséhez.

Minden földművesszövetkezetnek versenytáblát kell felállítani, hogy ismertessék, népszerűsítsék a gabonabeadási versenyben ki-tűnő dolgozó parasztokat.

A földművesszövetkezeteknek nem szabad megfélemleni egy percig sem arról, hogy a terménybegyűjtés nagyjelentőségű harci feladat, melyet dolgozó parasztságunk a mindjobban élesedő osztályharc közepette diadallal hajt végre. A földművesszövetkezetek tartásuk szemmel az ellenséget, legyenek emberek a termények átvételénél, akadályozzák meg, hogy a kulák zsizsikkal fertőzött gabonát csempészessen be a dolgozó nép raktárába. Leplezzék le a kulákok akna-

munkáját, a klerikális reakció kártevéseit.

Hajdú-Bihar legjobban működő földművesszövetkezte vándorzászlót kap a SZÖVOSZ-tól

és a terménybegyűjtés során legjobban eredményt elért terményfelvásárló megkapja „a megye legjobb terményfelvásárlója” címet és 1000 forint jutalmat. A második legjobb terményfelvásárló 500 forintot, a harmadik 300 forint jutalmat kap.

A terménybegyűjtésben országosan legjobban eredményt elért község 5000 forintot, a második és harmadik 3-3 ezret, a negyedik, ötödik 2-2 ezer, a hatodik, hetedik 1.500, a nyolcadik, kilencedik és tizedik ezer-ezer forint jutalmat kap.

A SZÖVOSZ az országban a legjobb terménybeadási eredményt elért dolgozó parasztközül ezret fog jutalmazni fejenként 400 forinttal.

Háromszázat 300 forinttal, háromszázötvenet 200 forinttal és háromszázötvenet 150 forinttal. Hajdú-Bihar legjobb községe 1000 forint jutalomban részesül.

Hajdú-Bihar állami gazdaságai befejezték a cséplést

Az állami gazdaságok a hét elején befejezték a cséplést a megye egész területén. Az átlag 10 nánásán felül van mindenütt. Legjobb a hosszúhátú állami gazdaság, ahol 16 mázsa a búza állageredménye. A bőszi állami gazdaság bakóháti részén 150 holdas búzátábla 13 mázsa átlagot adott.

Állami gazdaságaink jó eredményt értek el, a nagyüzemi gazdálkodás előnyei jól érvényesültek, amit a mázskönyvek adatai bizonyítanak.

Különösen értékes a berettyóújfalui állami gazdaság gabonatermése, a szokásoson felül jobb fajtsúlyt adott a bánykúti 1201 és a Fleischmann 483-as. Terméséből

több, mint 62 vagon, mint elsőrendű vetőmag került majd kiosztásra. Nagyjelentőségű a kitűnően sikerült Fleischmann vetőmag búza, mert ez a fajta kiválóan alkalmas arra, hogy szikes talajokon is jól termést adjon.

Az ebesi állami gazdaság 92 vagon gabonájából 54 vagonnal használnak fel vetőmag céljára.

A fajsúly itt 83-as, hasonlóan a hosszúhátú gazdasághoz. Az ebesi gazdaságnak malombaszálított gabonája is olyan magas fajsúlyú, amire hosszú évek óta nem volt példa.

Ezek az eredmények bizonyítják, hogy a nagyüzemi gazdálkodás sokkal többet és jobbat tud termelni, mint a kisgazdaság, ahol nincs is meg a lehetőség, éppen a terület kicsisége miatt ahhoz, hogy a fejlett agrotechnikai eljárásokat alkalmazni tudják és bevezessék, hasznosítsák a világ legfejlettebb mezőgazdaságának, a Szovjetunió mezőgazdaságának tapasztalatait.

Csak a szocialista mezőgazdaság, a nagyüzemi termelés, mint azt a tiszcskben és állami gazdaságokban látjuk, adja meg a lehetőséget a többtermeléshez és ezen keresztül a dolgozó parasztság életszínvonalának emelkedéséhez.

MOZI

BEKE (VOLT APOLLO)
Szombaton és vasárnap
5, 7, 9 óra

Ei a kezekkel Koreától

Megelőzi:
Ázsia asszonyai
Szeréert
Hírdők

VIGSZINHAZ:
5, 7, 9 óra
NAGY PÉTER
Vasárnap d.e. 11 és 3-or
AZ UJ HAZ

METEOR:

Nyári szünet

A Bútorgyárban két nappal az új norma előtt

Kovács Imréné hamar végzett az ebéddel és sietett befelé a műhelybe.

— Ma is igen finom volt az ebéd — mondta a veletlítő lányának és fiának, akik szintén bent dolgoztak a bútorgyár műhelyében.

— Most felmegyek a műhelybe, beszélgetek egy kicsit az asszonyokkal — mondta a lányának, aki anyjával tartott, míg fia az asztalosműhelybe ment sajátbeszámolóra.

Bent a fényezésben odaültek az ablak alá Kovácsné elővette a Szabad Népet. Többen körülültek és megindult a beszélgetés.

— Na, hétfőn már az új normát dolgozzunk — szólt meg Olajos Imréné.

— Talán félsz tőle — kérdezte tréfásan Kovácsné —, tudta jól, hogy Olajosné nem könnyen ijed meg valamitől.

Olajosné nevetett. — Nem vagyok én olyan ijedős, de éppen azon gondolkodtam, hogy voltak itt egy páran a gyárban, akik megijedtek, amikor megjött a minisztertanács határozata. Volt, aki beteges jelent, mert félt a nehézségektől, meg nem tudta most, mit tegyen.

— Ezek ellen vettük mi, népmunkások fel a harcot — vette át a szót Kovácsné — és alaposan átbeszéltek mindenkiel a normarendezés és az alappéremelés kérdéseit.

— En például egyszerű példával magyarázom meg. Nézzétek

badítottak bennünket. Hát lehet áldozatnak nevezni azt, hogy átmenetileg csökken fizetésünk?

Hamarosan utóljárjuk magunkat, sőt

Kovácsné veszi át a szót. — Arról is beszéltem, hogy egyre nőtté a fizetésünk, a szálakunkkal együtt. Igen ám, de az elért százalékok mögött messze ballagott a termelésünk. Azt kérdestem meg tőlek: — Akarjátok az új normát végrehajtani, akarjátok a szocializmust? Mindenki azt mondta: Akarjuk! Akarjátok, hogy valóban a tervet teljesítsük és nem a régi normát? Mindenki azt mondta:

Akarjuk! Nos hát, mondtam aztán nekik, ezért kell az új norma, mert a réggel csak látszólag teljesítettük a tervet.

— Azt hiszem, nyugodtan állíthatom, hogy a bútorgyárban minden dolgozó tisztában van a normák jelentőségével és nem értékelik túl az alappéremelést sem. Nagy Béla elvtárs még hozzáteszi:

— En pedig a dolgozókkal való beszélgetés eredményeképpen bizton állítom, hogy mint ahogy megnyergeltük a régi normát, nyakára ütünk és túlteljesítettük, úgy ezt az új normát is megnyergeljük: alaposan a nyakára ütünk és túlteljesítjük. Állítom, hogy hamarosan utóljárjuk magunkat, sőt... K. E.

a régi norma olyan mint a kínótt ruha

Ha nem távolítjuk el, nem tudunk nőni, nem tudunk fejlődni, páncélként szorít bennünket. Így mondtam el mindenkinek, mindenki megértette és sürgősen találta eltávolítását.

Nagy Béla is közbeszólt. — En amikor felvilágosított munkámat végzem, gyakran találkoztam azzal a kijelentéssel, hogy szívesen hozunk áldozatot jövőnk érdekében.

— Első pillanatra helyesnek találtam ezt a kijelentést. Természetesen, hogy a normarendezés a jövőnk érdekében történik, ez eddig rendben van. A normarendezéssel fizetésünk csökken, erre értik a dolgozók az áldozatot. Aztán én magam voltam, aki felvilágosítottam őket. Elvitték az áldozatot... Tudjátok, kik hoznak áldozatot? Most például a koreaiak, akik vérdíjazatot hoznak azért, hogy mi békében építhessük a szocializmust. Még áldozatot hoztak a munkásmozgalom mártírjai, akik a mi győzelmiért harcoltak és áldozatot hoztak, igen nagy, véres áldozatot a hős szovjet katonák, akik felsza-

Vasárnap nyílik a tanyaközpont kiállítás a Déri-téren

A tanyai élet is a múlt rendszer egyik átkos öröksége. Több, mint 100-150 esztendővel ezelőtt szűkszerűen alakult ki a török hódoltság után pusztán maradt alföldi világban. A kapitalizmus fejlődése hozta magával, hogy az alföldi nagy városokból és községekből igen sokan kitelepültek a határba, hogy könnyebben művelhessék a földet.

A tanya kifejezés eredeti értelme szerint falun, városon kívül álló települési formát jelent olyan helyen, ahol ideig-óráig meghúzódhatik az ember.

Nézzük meg közelebbről, kik hagyták ott a város, vagy a község kényelmét, kik vonultak ki a tanyaakra? Természetesen és magától értetődik, hogy sem a földbirtokos urak, sem pedig a kulákok nem igyekeztek, hanem családjeiket, bérőiket küldték ki, szinte egész esztendőre. Erthető tehát, hogy a múlt rendszer vezetőinek és a velük legközelebbi szövetségben lévő kulákságnak egyáltalában nem volt érdekük a tanyakérdés komoly rendezése.

A szétszórt tanyai települések lehetetlenné teszik a tanyákban élő dolgozó parasztok gazdasági és kulturális fejlődését. Míg a falvak napról napra fejlődnek, előbbre jutnak a felmelegedés útján, egyre inkább felzárkóznak a városok mögé, addig a szétszórt tanyák, akarva, nem akarva elmaradnak. Ezen nem is lehet csodálkozni: hiszen a rossz utak miatt a világító éjszara, fafutól, városról messze, legtöbbször az iskolától is több kilométerre, orvosától, szülésznőtől majdnem elérhetetlen messzeségben, a közigazgatási központtól sokszor fél napi járóföldre csak elmaradni lehetett.

Azóta a Szovjetunió felszabadított bennünket s az urak országából dolgozó hazája lett. A Magyar Dolgozók Pártja nem feledkezett meg a tanyavilág dolgozó paraszt-ságáról sem. A tanyai dolgozókra

fokozottabban vonatkozik mindaz, amit Rákosi elvtárs nagyjelentőségű kecskemélti beszédében, a dolgozó parasztság jövőjéről mondott: „A mi célunk az, hogy nemcsak a városban, de a falun is a dolgozó ember részesüljön a kultúra minden áldásában: a ház legyen egészséges, emberhez méltó, legyen benne villany, vízvezeték. A gyermekei járassanak középiskolába, vagy az egyetemre. Ha beteg, kapjon jó orvost, ha a felesége szül, álljon rendelkezésére kórház, vagy szülőotthon. Olvasson könyvet, újságot, hallgasson rádiót... Egy szóval: tűnjön el lassanként a falu és város közötti különbség.”

A cél tehát világos. De a tanyákban élő dolgozó nép csak akkor részesülhet valóban a szocializmus minden áldásában, ha ez a mostani, szétszórt települési formája megváltozik.

Ezt a változást igyekeznek elősegíteni a tanyaközpontok, amelyek kényelmét és tisztaságát, orvosi rendelőt, postát, iskolát, könyvtárat, gyógyszertárat biztosítanak a tanyák világában élő dolgozó parasztságnak.

Ezt a célt szolgálja az a kiállítás, amelyet holnap délelőtt 10 órakor nyílnak meg a Déri-téren, ahol minden dolgozó paraszt kicsiben megnézheti azokat a tanyaközpontokat, amelyekből csak Hajdú-Bihar megyében 14-et tervez a Tanyai Tanács.

A kiállítással kapcsolatban a Vig moziban bemutatják az „Uj ház” című szovjet filmet, amelyre kedvezményes 1 forintos jegyek váltakoznak. A mozifilmes délelőtt 11 órakor és délután 3 órakor lesz.

A vidéki dolgozók részére — csoportos utazás esetén — a vasút 33 százalékos kedvezményt biztosít, ezzel lehetővé teszi, hogy dolgozó parasztságunk minél nagyobb tömegben jöjjön be erre a kiállításra.

HIREK

Vasárnap délután a megye minden termelőszövetkezeti csoportjában üzemi értekezlet tartanak

Hajdú-Bihar termelőcsoportjai vasárnap délután üzemi értekezletet tartanak, melyen részletesen megbeszéljük a termelőcsoport gazdálkodásának eredményeit, a jövő feladatait. Ezekre az üzemi értekezletekre meghívják a tiszcs-beszedő munkások szándékozó dolgozó parasztokat, részvesznek mindazok, akik már megkezdtek a szervezkedést az új termelőcsoportok alakítására.

Ezek az üzemi értekezletek a még egyénileg gazdálkodó, de a tiszcs keretében majd boldogabb jövőjüket továbbépítő dolgozó parasztok megismerik a közös gazdálkodást, a nagyüzemi munka tervét

és személyesen győződnek meg arról, hogy a dolgozók milyen lelkességgel és szeretettel készítik elő gazdaságuk jobb előrevitelt. Valamennyien részesei az irányításnak. Az igazságos jövedelemelosztás alapján az elévzett munka arányában részesül mindenki a jövedelemből.

Ezek az üzemi értekezletek először kapcsolódnak be a tiszcs-beszedő ügyeinek szemlélésébe a még külvilági egyénileg gazdálkodó dolgozó parasztok ezéai. Ez a kapcsolatot szélesül és mélyül. S ősszel már többszáz dolgozó paraszt halad előre, önkéntes csatlakozással a boldogabb életet biztosító társas gazdálkodás útján.

Várható időjárás: A friss levegő beáramlása tovább folytatódik. Változó felhőzet, átmenetileg hűvös marad az idő. Gyorsan továvonuló futózáporok lehetségesek. A hét végére felmelegedéssel megjavul az idő.

Vincze Sándor bagaméri lakos csütörtökön délután Almásról hazafelé tartott. Utközben nagy vihar kerekedett és az egyik villámcsapás Vinczét érte, aki holtan bukkott le a szekérről. A lovaknak azonban nem történt semmi baja és a gazda nélkül hazavitték a szekeret.

Elhanyagolta a tavaszi mezőgazdasági munkákat Tóth János kismacsi kulák. A cukorrepakapálást nem végezte el, a gyümölcsösét elhanyagolta, a tengeriszárat nem tüzelte el. A járásbírósg három havi fogságra, 2000 forint pénzbüntetésre ítélte.

Külön élő feleségemért semmiféle felelősséget nem vállalok. Tarr Lajos gummijavító mester. (x)

Egerbe a különvonat vasárnap reggel 4 órakor indul, visszaérkezik 22.30-kor. Klinikától reggel félnyolcor indul villamos a vonathoz. (x)



Városi Párthizottság közleményei:

Szombaton az összes termelői üzemi értekezlet és bizalmi össze-vont értekezlet tartanak. Előadó: a titkár elvtárs.

Tömegszervezeti közlemények

MNDSZ. Nőnap-i beosztás. Szombat: Baromfiértékesítő, 3 óra: Tóth Imréné.

KISOSZ. A Rákosi-per szervezett olvasására technikai okokból csak 500 darab meghívót bocsátottunk ki a KISOSZ tagjai számára. Függetlenül a meghívástól, minden kiskereskedő kártársunkat elvárunk. Hétfőre és a következő napokra történő beosztásokat végeztünk a mai naptól jelentkezést kérünk a KISOSZ-irodába személyesen vagy lap útján. Az olvasókörbe való részvétel tetszés szerinti napokon hetenként egy órát vesz igénybe.

KIOSZ. Az összes sakkozók ma fél 2 órakor a köztemetőben Lakatos István feleségének temetésén jelenjenek meg. Felhívjuk azokat az iparosokat, akik 1-ig beadták belépési nyilatkozatukat, de még nem jöttek érte, haladéktalanul lépjenek be, mert a belépés érvényét veszti.

Házfelügyelői szakszervezete augusztus 6-án délután 4 órakor a Vörös Hadsereg útja 61. szám alatti taggyűlést tart, központi kiküldöttel.

A bori haláltáborban Barla-Szabó Zoltán napszámos, szakaszvezető a halálraítélteket és a kivégezteteket kifosztotta. — Ezért még 1946-ban a miskolci népbírósg felelősségre akarta vonni. Barla-Szabó a börtönből Jugoszláviába szökött, majd onnan vissza Magyarországra. Itt elfogták és a debreceni megyei bíróság népellenes bűnök miatt három évi és hat hónapi fegyházra ítélte.

Nyílt-tér *

Tölem különélő feleségemért, szül. Papp Juliánnaértó semmiféle felelősséget nem vállalok.

Sólyom Ferenc, Csáthi-u. 58.

Orszul és magyarul tudó tisztviselőt

és OROSZ NYELVOKTÁTOKAT KERESÜNK helyben felállítandó könyvtárunk és nyelvtanfolyamaink részére. Orosz nyelvű ajánlatokat életrajzzal „Gorkij könyvtár” Budapest, VIII., Vilma királyné-u. 45. címre kérjük.

PEDAGÓGUSOK A „KOREAI HÉT” SIKERÉRT!

Dolgozóink lelkesedése és lendülete nem maradt hatás nélkül a pedagógusokra sem. A Szabó Kálmán-utcai új, modern iskola pedagógusai rendkívüli termelő értekezleten foglalkoztak Pártunk Politikai Bizottságának és a SZOT III. teljes ülésének a határozataival és nagy lelkesedéssel határozták el a munkaverseny fejlesztését. A koreai műszakra új kollektív felajánlasként vállalták az iskola átköltöztetését augusztus 15-ig. Az egyéni felajánlások között, amelyben a tantestület minden szabadságon nem lévő tagja résztvevő — ideológiai és szakmai továbbképzés, a munkásszámra zású gyenge tanulók külön órákban való tanítása, családlátogatások, szülők nevelése, kíméletlen harc a jobboldali szociáldemokraták és a klerikális reakció ellen, akik bérde magógiával és rémhírterjesztéssel törnek dolgozó népünk boldogulása ellen — szerepelnek.

Búcsúznak az úttörők

Ismét elindult egy úttörővel teli vonat, hogy Rónabánya szépséges hegyes-völgyes vidékére vigye a pajtásokat. Még áll a vonat, de már indulnának a gyermekek, már lobogtatják a zsebkendőket s száll a nóta diadalmasan: „A békeábor leggyőzhetőbb!”

Pál István rónabányai negyvenedmagával itt nyaraló pajtás búcsúszavaira hallgatnak el a fiatalok.

— Pajtások, kívánjuk nektek, olyan jól éreztétek magatokat nálunk, mint mi a ti gyönyörű városokban.

Juhász Margit csapatvezető, MÁV lakatos leánya így tudja meg: „Egész évben nehezen vártam erre a percre. Most megyek először táborba. Szín hevesem van s ezt meg is akarom tartani. Ez kötelességem a népi demokráciával szemben a sok jóért, amelyben bennünket, munkásgyermeket részesít s azért is, mert azt a vágyamat, hogy tanárnő lehessen, most már a Párt. Rákosi pajtás jóvoltából meg is tudom valósítani.

Először megy táborba s már előre

őrül a közösségi életnek Kengyeli Juliánna, aki sokat akar ott tenni, mert: „Csak erős, edzett emberek építhetik a szocializmust.” Az MHK edzése is azért fontosak, mert segítik a dolgozókat, hogy harcok készséggel felkészülve erősítsék a békeábor.

„Fel-fel Sztálin nevével!” — harsozja túl 60 fiatal torok a vonat fűtőülését, mikor Engi Sándor városi úttörő titkár ezeket mondja búcsúzásképpen:

— Most, mikor mely együttérzéssel gondolunk az ártatlanul szenvedő koreai gyermekekre — a mi pajtásaink a népi demokrácia jóvoltából a nyaralás boldog örömeiben részesülhetnek. Míg Koreába kórházvontat indítottunk az imperia listák bombái okozta sebek gyógyítására, addig a mi táborba induló vonatunk minden kerékfordulása a boldogság pirját csalja a pajtások arcára. Van is okunk az örmre, hiszen a nagy Sztálin áll ott békénk felett.

Robog a vonat, messziről hozza a szellő a hangokat: „Országról országgra ellenáll a nép! Dolgozva harcol a békéért!”

A-né.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy

Fagyal Sándor

villanyzerelősegéd 26 éves korában tragikus körülmények között elhunyt. Temetése szombaton d. u. 4 órakor lesz a köztemető II. B) ravatalozójából. Gyászolják bánatos szülei, nagynénjei, unokatestvérei és kiterjedt rokonsága.

Lakás: Kéttalom-u. 8.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy

Haiay János

81 éves korában elhunyt. Gyászolják: mostohaafia, menyé és unokája. Temetése ma d. u. 2 órakor lesz a köztemető III. ravatalozójából.

Lakás: Ruyter-u. 42.

Mindazon jó rokonoknak, ismerősöknek, szomszédoknak, jóbarátoknak, munkatársaknak, a Párt és szakszervezet kiküldöttjeinek, a Járóimajvitó NV elnökeinek és zenekarnak, valamint leányom kártársainak és mindazoknak, akik fájdalunkat elviselni segítettek, férjemnek sírjára virágot helyeztek, ezúton mondunk hálás köszönetet.

Érv. Nagy Imréné és a gyászoló család

Lel

A magyar nép szabadságunkat jelszükkel kapjuk, a békeábor versenyben dolgozó megalapítását és díjtottak a saért, az új Elenjáró sznyezése és man a dolgozó munkáreali népának támaszát, a jobb szleés végrehajtásáért, a „Kmelési gyűl

A Ruhaj tartották a termelt zsdolgozó, szerveszt készítő m vállalatvezetőjét, a merlette a teljesítésé

— Apr 84. szám mondotta t. társ. M 101 száma lék volt. negyedév sítették. na megvialakulását 13 niusban l de ugyan berek má liusban 53

A TERV DE A

A term a Ruhaj járultak anyagellát tak, több ket okozo az időber jászoltak kenésnél — Az a bevezetés munkánk munkaver lon tova észszerű szárnyalt az elköve kesit ber a termel nyekkel kért foly monda elvtárs. A feles állás — kosi”. „kesedést, tisztítái, elkövetke globálisra jesitik a

Takács kezdődöt — Ve Arpádot — Vállal

U Ho

Ar Magyar bábfilm latos u

M A legi

Tömegével

Előad

112-en vállalták eddig az új normák túlteljesítését a koreai héten a Ruhagyárban

Leleplezték egy jobboldali szocdemet a termelési értekezleten

A magyar dolgozók a hős koreai nép szabadságharca iránti szolidaritásuk jeléül egyre szélesebb tömegben kapcsolódnak az új normák túlteljesítéséért, az ötéves tervért, a békétábor erősítéséért megindult versenymozgalomba. Az üzemek dolgozói megértették Pártunk útmutatását és széleskörű versenyt indítottak a termelékenység fokozásáért, az új normák túlteljesítéséért. Elenjéről sztahanovistáink kezdeményezése és a SZOT felhívása nyomán a dolgozók tíz- és tízezer lesternek munkafelajánlásokat a hős koreai nép győzelmes szabadságharcának támogatására. Az üzemekben folyó termelési értekezleteken tovább szélesedett ez a mozgalom és az alaptermelés és normarendezés végrehajtásával egyidejűleg előkészítették a „koreai hét” kimagasló termelési győzelmeit.

A Ruhagyár dolgozói csütörtökön tartották termelési értekezletüket. A tervet zsúfolásig megtöltötték a dolgozók, ami bizonyítja a párt-szervezet és szakszervezet jó előkészítő munkáját. Takács elvtárs, vállalatvezető tartotta meg beszámolóját, amelyben részletesen ismertette a második negyedév tervteljesítését.

— Április havi előirányzatunkat 84,4 százalékkal teljesítettük — mondotta beszédében Takács elvtárs. Májusban tervteljesítésünk 101 százaléka, júniusban 117 százaléka volt. A tervet tehát a második negyedévben 103 százalékkal teljesítettük. Rosszabb képet kapunk, ha megvizsgáljuk a termelékenység alakulását. Májusban termelésünk értéke 13 százalékkal csökkent, júniusban 18 százalékkal emelkedett, de ugyanakkor a kiüzett munkások májusban 20 százalékkal, júniusban 53 százalékkal emelkedtek.

A TERVET TELJESÍTETTÉK, DE A TERMELEKENYSÉG CSÖKKENT

A termelékenység csökkenésében a Ruhagyárban is nagyban hozzájárultak a régi, elavult normák. Az anyagellátásnál hiányosságok voltak, többszöri állás is zökkenőket okozott. A gépállások, késések, az időber és még egyebek is közrejátszottak a termelékenység csökkenésében.

— Az alaptermelés, az új normák bevezetése nagyban emeli majd munkánk termelékenységét. A munkaverseny, a Sztahánov-mozgalom továbbfejlesztésével, újítások, egyszerűsítések bevezetésével túlszárnyalják dolgozóink a normákat az elkövetkező negyedévben. Leleplest bennünket az a tudat, hogy a termelési frontján elért eredményekkel a koreai nép harcát, a békétábori küzdelmet támogatjuk — mondta beszámolója végén Takács elvtárs.

A feleslanó laps, az ütemes kiállítás — „Eljen a Párt, Eljen Rákosi”, „Megvédjük a békét” a leleplest, erőt sugárzó arcok a biztositékai, hogy a ruhagyáriak az elkövetkező negyedévben nemcsak globálisan, hanem részleteiben is teljesítik a tervet.

A VÁLLALÁSOK

Takács elvtárs beszámolója után kezdődött a hozzászólás.
— Versenyre hívom ki Asztalos Árpádot — szólalt fel Nagy János.
— Vállalom, hogy az új normát a

URANIA
Hajdúbosszörmény

Augusztus 5, 6, 7-én

Aranykincsok

Magyarra szinkronizált szovjet bábfilm. Elterekelt bábok csodálatos útja a boldogság országába felé.

Augusztus 9-10-én

Magnas misza

A legnépszerűbb magyar szatírok filmje

Tömegszervezetek! Vasárnap kivételével 1 Ft-os jegyek válthatók bármely előadásra

Előadások kezdete: hétköznap 7, 9, vasárnap 5, 7, 9 órakor

koreai héten 5 százalékkal túlteljesített.

— A Kaposi szalag nevében versenyre hívom ki az összes szalagot — mondotta Porcsin Ferenc. — Tíz százalékkal túlszárnyaljuk új normánkat. En a magam részéről 15 százalékkal vállalom. Tudom, hogy minden egyes százalék, amellyel emelem teljesítményemet, fájó csapást jelent gyűlölt ellenségünk, az amerikai imperialistákra.

Egyik dolgozó a másik után szólalt fel s véleménye alátámasztása képpen vállalták, hogy 5, 10, 15 százalékkal túlteljesítik az új normákat. Kovács II. István 125 százalékra, Kertész Menyhért 103 százalékra, Vincze Károly 110 százalékra emeli fel teljesítményét a koreai héten. Takács Ferenc Gergely Jánost hívta ki versenyre a norma 5 százalékos túlteljesítésére. Főző István elvtárs vasalós a délutáni műszak nevében versenyre hívta a délelőttiakat. A vasalósok vállalták, hogy 30 százalékkal fokozzák teljesítményüket.

KIMÉLETLEN HARC AZ ELLENSÉGGEL SZEMBEN

Igy, egyik munkás a másik után

Erős téglá legyünk a bástyában

Vasárnap reggel 6 óra. Szép, verőfényes idő. A nagyerdő víztornyai mellett vidáman üdülnek egymást a Hajlított Bútorgyár szabadságharcos bajtársai. Nagy az öröm. Elérkezett a 90 óras kiképzés keretében az első terepfeladat. Arról beszélgetnek a bajtársak, hogy Pártunk határozata alapján, milyen fejlődésnek indult a szabadságharcos mozgalom. Nálunk is a hosszú semmittevés után megkezdődött a hibák kiküszöbölését és napról napra mutatkoznak az eredmények munkánkban. A szakszopranesnek bajtárs szavára felszólalnak a szaksz és vidám nótaszóval megindulnak az erdők. Megkezdődik a komoly munka.

Délután 2 óra. Együtt ül a szaksz, az egyetemi 90 óras tanfolyamról vizsgázó bajtársakkal együtt. Kitértekel a gyakorlat eredményét. Több felszólalás hangzik el. Léva Lajos városi titkár bajtárs ismereti a Szabadságharcos Szövetség eléri eredményeit, de felhívja figyelmünket a hiányosságokra is és megköszöni a bajtársak munkáját. Kiemelte a bútorgyári bajtársakat, akik nagyszerűen megállták helyü-

teszi meg felajánlását a koreai nép harcának támogatására. A termelési értekezleten 112 dolgozó vállalta normája túlteljesítését. De nemcsak termelésük fokozásával harcolnak az ellenség ellen a ruhagyáriak, hanem le is leplezik a soraikba befurakodott jobboldali szociáldemokratákat. Ezen a termelési értekezleten bélyegezték meg Miklós Lajos volt gépész jobboldali szociáldemokratát, aki lázított, izgatott a dolgozók között, párt- és szakszervezetellenes tevékenységet folytatott. Az új normák bevezetésekor két napig betegséget színleelve távoztak az üzemből. Somogyi László, Tütös Sándor és a többiek is követelték, hogy azonnal távoítsák el Miklós Lajost az üzemből és zárják ki a szakszervezetből.

A fentiek bizonyítják: a ruhagyáriak nagy lendülettel készülnek a koreai hétre, az új normák túlteljesítésére. Tudják harcukat, az új harcot a régi ellen győzelem kíséri, mert ezt a harcot is a Párt vezeli.

ket a gyakorlat ideje alatt. Guta István megyei nevelési felelős bajtárs rámutat arra, hogy milyen döntő fontosságú a szabadságharcos munka, különösen napjainkban, amikor fokozottabb erővel kell békénk védelmére felkészülni és példaképpé állította elénk a hős koreai népet, akik egy emberként harcolnak azzal gyűlölttel, el a rájuk törő imperialisták ellen.

Szerec Gyula hadnagy bajtárs ismerlette meg mindeket szaksz gyakorlatának eredményeit és a felmerülő hibákat és megállapította, hogy a rögtönzés ellenére, a gyakorlatot jónak kell elkönyövelni, de a hibákat igyekezzük kiküszöbölni. Néhány felszólalás következett még, utána vidám induló énekléssel véget ért a napi foglalkozás. A bajtársak szomjasan, elfáradva, de a jól végzett munka sikerétől boldogan indultak haza azzal a tudattal, hogy ismét erősebbek lettek. Mi, hajlított bútorgyáriak fogadjuk, tudásunkat tovább fejlesztjük, hogy a békétábor szilárd bástyájában mi is erős téglá legyünk. B. Nagy Imre SZHSZ titkár, Hajlított Bútorgyár

Újítókat jutalmaztak meg a Hajlított Bútorgyárban

A Hajlított Bútorgyárban szerdán a termelési értekezlet után megjutalmazták az üzem legkiválóbb újítóit. Lisztes Ferenc elvtárs egy hengercsiszológépen hajított végre újítást, melyért 820 forint jutalmat kapott. Kovács István elvtárs gépműhelyvezető eddig már összesen 20 újítást nyújtott be, most 340 forintot kapott. Pásztor Ferenc és Hegedűs Mihály elvtársak egy munkagépet szerkesztettek, melyet eddig még nem használtak az üzemben. Ezzel a nehezebb kézi munkát géppel végzik. 420 forint jutalomban részesültek. Az újítások felévi megtakarítása eléri a 240.000 forintot. A Hajlított Bútorgyár újítói elősegítették újításaikkal az üzem munkáját.

Két-kép a műhelyfalon

Két kép kerül hamarosan a bútorgyár műhelyének falára. Az egyik egy felszöveget ábrázol, folyók szelik át városok, hegyek, dombok vállalkoznak felületen s az egész szigetet körülfeléri a tenger.

A másik kép inkább mértani rajznak néz ki, különféle vonások, jelzések tarkítják.

Az egyik Korea térképe, a másik a bútorgyár tervteljesítési grafikonja.

Hogy kerül a két kép egymás mellé? Koreában az ismeretlen nevű városokban és falvakban, folyók és tavak mentén nagy lendülettel haladnak előre a hős koreai katonák. Utjukat itt a bútorgyárban színes kis zászlók jelzik. A másik képen, azon a mértani rajznak ható grafikonon a felfelé ívelő vonalak arról beszélnek, hogy

teljesítik túl az üzem dolgozói a terv rájuk eső részét.

Ez a két kép bár annyira másfélnek látszik, mégis szorosan összefügg egymással. A grafikonok egyre magasabbra ívelő sugarai eljutnak egészen Koreáig.

Reggel, amikor a dolgozók végigtekintenek a térképen, megnézik a csapatok állását, úgy fognak hozzá a munkához, hogy a termelésük még magasabb legyen, hogy a koreai néphadsereg katonái még előbbre jussanak s még hamarabb kiverjék az ellenséget Korea egész területéről.

Minden százalék, amellyel emeli a termelést egy-egy dolgozó, minden darab, amivel túlteljesíti a munkáját, a koreai harcosokat viszi közelebb a győzelemhez. Ezért függ szorosan össze ez a két kép.

A Sztahánov-mozgalom továbbfejlesztésével, a jobboldali szociáldemokraták leleplezésével harcolnak a vasutas dolgozók az őszi csúcsgazdaság sikeréért

Pártunk vezetésével, a Szovjetunió példája nyomán, a vasutas sztahanovista kongresszus óta a debreceni igazgatóság vasutas dolgozói tovább fejlesztik a szocialista munkaversenyt, 5 éves tervünk és ezen belül az őszi csúcsgazdaság megvalósítása érdekében. A termelési frontján elért új, magasabb teljesítményekkel bizonyítják, hogy Pártunk által ránkibizott feladatok végrehajtását csak a termelés emelésével, az ellenség ellen vívott kemény harcral, jó politikai felvilágosító munkával tudjuk megvalósítani. Ebben a harcban hatalmas segítséget nyújt Pártunk Központ Vezetőségének május 31-i és június 1-i határozata, mely megmutatja népgazdaságunk és ezen belül vasútüzemünk fejlődésének lehetőségét, 5 éves tervünk megvalósítása érdekében.

A határozat arra hívja fel a magyar dolgozó népet, hogy a Párt vezetésével harcoljon a szocializmus építéséért, szélesítse ki a szocialista munkaversenyt, a vasutas Sztahánov- és újítómozgalmat. Leleplezze le az üzemekben, munkahelyeken a jobboldali szociáldemokratákat, a klerikális reakciót, a munkásosztály soraiba beférkőzött ellenséges elemeket, háborús gyújtogatásokat. Ezekért a feladatokért a szocialista vasút építése érdekében minden becsületes vasutas dolgozó harcolni kell. A vasutas dolgozók felismerték a Központi Vezetőség határozatának jelentőségét. Felismerték, hogy a termelékenység emelésével erősítjük a békétábor harcát, tudatában vannak, hogy minden százalék, mellyel túlteljesítik a tervet, minden forint, amit megtakarítanak, minden 500-as és 2000 tonnás vonat csapás az imperialistákra.

A sztahanovista kongresszus óta a termelékenység állandóan emelkedik üzemekben. A Járóútiállomás Erdélyi elvtárs sztahanovista esztalgályos 250 százalékra, Szabó István 212 százalékkal teljesíti normáját. Vagy Faragó Lajos villanyhegesztő, aki 285 százalékat teljesít és mutat példát a termelés emelésében. Ezeknek a dolgozóknak a példáját követik a kocsiosztály dolgozói, akik vállalták, hogy a szovjet bér munkát tíz nappal a határidő előtt befejezik. A Járóútiállomás NV dolgozói az újítás terén is példát mutattak. Ezt bizonyítja az, hogy a júliusban megtartott újítók és elmunkások értekezletén 14 újítást fogadtak el, mely 18.257 forint megtakarítást jelent népgazdaságunknak, gyorsítja a szocializmus építését, segíti a békétábor harcát.

Az ellenséges elemek, a jobboldali szociáldemokraták itt is megmutatják igaz arcukat és igyekeznek szabottálni a termelést, megfélemlíteni a becsületes dolgozókat, mint ahogy azt Polári András jobboldali szociáldemokrata tette a Vagonygyárban, aki normacsúszásra buzdította a dolgozókat. Becsmérelte sztahanovistáink erőfeszítéseit. Vagy Balogh László jobboldali szociáldemokrata, aki tűzhelyeket készített lakásán a műhelyből hazavitt anyagokból. Így károsította meg a vagongyári dolgozókat, segített a háborús gyújtogatónak. Nem véletlen, hogy ezek a kártevők, dolgozó népünk ellenségei így szabottálták a termelést, amikor Béres Sándorral voltak kapcsolatban. Azzal az áruval, aki Peyer, Báhn és társainak tanítványa. Béres esküdt elleneség volt mindig a munkásosztálynak. Szoros kapcsolata volt a nyilasokkal. Gyűlölettel nézett azokra a munkásokra, akik ma megbecsült vezetői a társadalomnak. Ennek az áruval voltak cinkosai, Vízeli Gábor és Pázsiti László reszort-vezetők, akik félre akarták vezetni az átvételt mérnököt úgy, hogy a már egyszer el nem fogadott munkát akarták átvételti megégszer. A vagongyári dolgozók felismerték ezeknek a jobboldali szociáldemokratáknak kártevő munkáját és eltávolították soraikból.

A Fülötház dolgozói az összes szolgálati ágakkal karöltve, tovább fejlesztik a vasutas Sztahánov-mozgalmat. Az összes szolgálati ágak jómunkájának eredménye, hogy Kádár János elvtárs, sztahanovista mozdonyvezető a szovjet sztahanovisták példája nyomán négy vasutas sztahanovista-mozgalmat kapcsolt össze. 2000 tonnás irányvonatot vitt 500-as mozgalomban közlekedő mozdollyal, az eddigi 30 km-ről több, mint 50 km-re felemelt menetsebességgel. Ez a mozgalom azonkívül, hogy a vonatok gyors továbbítását szolgálja, lehetőséget ad komplexbrigádok alakításához és megszünteti a szolgálati ágak közötti sovinizmust. A Szovjetunió példája nyomán tovább fejlesztik a tízezer-kilométeres mozgalmat. Ezenkívül az 500 km-es mozgalom fejlődését mutatja, hogy július hónapban 2 mozdonyt helyeztek letétre, ami 21.000 forint megtakarítást jelent népgazdaságunknak és segíti elő az őszi csúcsgazdaság sikeres lebonyolítását. A mozgalomban egyéni teljesítményükkel mutattak példát Loós Béla mozdonyvezető, aki 176 százalékat és Székely Lajos, aki 138 százalékat ért el. Ezenkívül 459 fülötházi dolgozó kötött hosszútávú versenyszerződést. Ezek a dolgozók harci feladatnak tekintik az őszi forgalom lebonyolítását, mélyszélesen gyűlölik és elítélik a jobboldali szociáldemokraták és az ellenséges elemek kártevő munkáját, azokat, akik igyekeznek hátráltatni a szocialista munkaverseny fejlődését. Ezért leplezték le a fülötházi dolgozók Angyal Józsefet, a debreceni szertár számadóját, aki úgy hátráltatta a termelést, segített az ellenségnek, hogy június 10 óta a szertár polcain tartotta a villanyfűrógépet, melyet a debreceni Fülötháznak küldtek.

A püspökladányi Faléltó NV dolgozói komplexbrigádokat alakítottak a kocsi gyors ki- és berakására. A brigádok jó munkájának eredménye, hogy Botos Mihály 200 százalékkal, I. Szabó István 194 százalékkal, I. Kiss József 180 százalékkal július 16-ra befejezték 1950. évi tervüket. Ezenkívül a telítő dolgozói augusztus 7-15-ig koreai műszakot rendeznek, hogy ezzel is kifejezésre juttassák harcos együttérzésüket a szabadságért harcoló hős koreai néppel. A dolgozók tudatában vannak, hogy ebben a harcban is mellettünk áll a Szovjetunió legyőzhetetlen ereje, annak a népnak az ereje, aki szétzúzta a hitleri fasizmust, megmentette Európa civilizációját és megsemmisítette a japán militarizmust a II. világháborúban. A dolgozók magukévá tették Pártunk és Rákosi elvtárs útmutatását és az 5 éves terv megvalósításán keresztül harcolnak az 1950. évi őszi csúcsgazdaság sikeres lebonyolításáért.

Czipa Mihály.

SPORT

A Nyiregyházi Lokomotív lesz a D. Lokomotív első ellenfele az NB II-ben

Az MLSZ-nél uralkodó fejlettségre egyetlen példa: immár ki tudja hányadszor változtatták meg az NB II. sorsolását. Az új sorrend szerint a D. Lokomotív is új ellenfél jutott, augusztus 20-án a Nyiregyházi Lokomotív játszik Debrecenben. Egyébként megszületett az NB III. Debrecen-Nyiregyházi csoportjának a sorsolása is, amelynek első fordulóját szintén itt közöljük:

NB III.: D. Lokomotív-Nyiregyházi Lokomotív, Misk. MEMOSZ-Hatvani VSK, Kerámia-Kistext, Perences-

Salgótarjáni Vasas, Nyiregyházi Elektromos-Süjhelyi MNVTE, Dunakeszi VSK-Sajó Tárna, Ozdi Vasas-Csilaghegyi Textil, Egri SZMTE-Misk. Lokomotív.

NB III.: D. Honvéd-Mátészalkai DTK, Nagygyarmati Lombik-Nagykálói DISZ, Fenégyarmati FSZSE-D. Postás, Nyirbátori DISZ-D. Előre, Kisvárdai Vasas-D. EDOSZ Lendület, Mándoki DISZ-Demecseri Lombik, Tiszalóci OMTE-Balk. AGDSE, Hnánási EDOSZ-Nyirmaedai FSZSE, Berettyóújfalui Határőrség szabad.

„A Dózsában helye van minden becsületes sportolónak“

Megválasztották a D. Dózsa új tisztikarát

Tegnap este tartotta a Debreceni Dózsa alakuló közgyűlést, melyen ott láttuk Fülöp Imre, Mentes János, Tatár Kiss Lajos, Balogh Endre, Kovács Zoltán, Kovács Gyula, Kiss István elvtársakat, a honvédség, a társaság elnökeit, képviselőit, valamint a D. Dózsa tagjainak nagy többségét. Körmöczy József örnagy elvtárs mondott megnyitót, majd a Belügyi Sport Központ nevében Taródi Zoltán alezredes elvtárs szólalt fel. Hangzott, hogy a D. Dózsa feladata, hogy bevonja a sportba a becsületes dolgozókat, szociális, ezreit.

Mi azonban nem szírókat nevelünk, hanem olyan sportolókat, akik megbecsült tagjai az új társadalomnak. A Dózsában helye van minden becsületes sportolónak, azoknak is, akik nem tartoznak szorosan a belügyi tárcához. Ezzel is azt kívánjuk elérni, hogy a Dózsa tagjai elmélyítsék kapcsolataikat a dolgozókkal.

Az új vezetőség nevében Kovács Gyula rendőrezredes elvtárs mondott beszédet. Kiemelte, hogy a Dózsa sportolónak méltóknak kell válniuk a Dinamo sportolóihoz, s a szociális tapasztalatok felhasználásával mindig jobb eredmények elérésére

kell törekedniük. Bánkúti Zoltán főhadnagy hangzott, hogy a Dózsa megalkulása határkő Debrecen sportéletének fejlődésében, mert a Dózsa, fegyelmezett sportolónak megjelenésével új utat mutat majd az egyesületnek.

A lelkes hangulatban véget ért gyűlésről — mely az Internacionáléval zárult — táviratot küldtek Zöld Sándor belügyminiszter elvtársnak a Dózsa SE elnökének. A D. Dózsának egyébként 11 szakosztálya működik. Itt közöljük a vezetőség névsorát:

Elnök: Kovács Gyula rendőrezredes. Társelnökök: Barczai Gyula MDP megyei titkár, Fülöp Imre MDP szervező titkár, Kulcsár Ferenc városi titkár, Pinczés András városi káderes, Mentes János miniszteri tanácsos, Tatár Kiss Lajos megyei elnöksélnök, Sándor alezredes, Varga Jenő, a pénzügyi osztály vezetője, dr. Gal György megyei tisztifőorvos, Körmöczy József örnagy, Szűcs András tüzoltószázados, Tóth László százados, Kiss István sztahanovista, Tóth II. Rezső. Ügyvezető elnök: Bánkúti Zoltán. Főtitkár: Csáky István. Pályagazdát: Fülöp Kornél. Sportigazgató: Virág Sándor.

Vasárnap mutatkozik be Debrecenben a D. Lokomotív újjászervezett csapata

Két szép eredmény elérése után az elmúlt héten Hajdúszoboszlón bizony csak dőcögött a D. Lokomotív játéka és csak keserves küzdelemben sikerült a debreceni együttesnek a döntőt elhárítani. Ehhez a sikerességhez hozzájárult a rossz csapatösszeállítás, valamint az egésznapos strandolás is.

Vasárnap a Ceglédi Szakszervezeti SE ellen javítani szeretne a Lokomotív. Ezen az összecsapáson mutatko-

zik be a gárda a közönségnek, de a ceglédiek elleni küzdelemben igyekeznek a vezetőség az NB II-re kialakítani a csapatot, a tervek szerint Nagy — Hidvégi, Tisza, Szabo I. — Szalay, Leányvári — Czibalmos, Lendvai, Reményi, Hajnal, Balos összeállításban szerepel az együttes. Helyet kaphat még Kékedi, Szabó II. és Ungvári is.

A mérkőzést délután 5 órakor kezdi a Diószegi-úti sporttelepen.

Ma avatja fel kézilabda pályáját a Betű

A DISZ-bajnokság is ma kezdődik

A nyomdász szakszervezet csapata: a Betű ma avatja fel a Bőszörményi-úton levő Alföldi Nyomda udvarán rohamunkával elkészített kézilabda pályáját. Az avató alkalmával világméretű rendeznek, az első helyezettek éremdíjazásban részesülnek.

Ma kezdődik a DISZ kézilabda kispályás bajnoksága is. Ezeket az összecsapásokat a sporthivatal udvarán rendezik meg. Több jónévezetű és egyesület elindítja csapatát a küzdelemben.

Kézilabdázóknál még az az újság, hogy holnap kezdődik az NB II-ben a bajnokság. A debreceni csapatok felkészülten veszik fel a harcot. Különösen a D. Horvéd erősödött meg, a volt D. Előre játékosokkal.

Szombat
Betű-pálya, 3.30 óra: Városháza-Hajlított Bütorgyár, női: Kovács (Bokor, Ludman). — 3.45 óra: D. Meteor-Ruhagyár, férfi: Orsi (Kovács L., Ludman). — 4.10 óra: Betű-D. Lo-

komotív, női: Kovács J. (Deák, Orsi). — 4.25 óra: Táncsics Cipőgyár-Betű, férfi: Bokor (Orsi, Deák). — 4.50 óra: Alföldi Nyomda nőskék-Alföldi Nyomda röplékek: Ludman (Kovács J., Kovács L.). — 5.15 óra: Női vesztekek: Nagy (Békési, Szolnoki). — 5.30 óra: Férfi vesztekek: Deák (Orsi, Szolnoki). — 5.55 óra: Női döntő: Vajda (Békési, Nagy). — 6.25 óra: Férfi döntő: Kovács L. (Nagy, Orsi).

Sporthivatal, 5.30 óra: MIVET II.—MÁV Igazgatóság, női I/b. o.: Frick. — 5.50 óra: Belvárosi III.—Vargakeri, férfi II. o.: Kocsis. — 6.20 óra: MIVET I.—Ipári, női I/a. o.: Sápi. — 6.40 óra: Révai gimn. II.—Kiskeresk., férfi II. o.: Bantál. — 7.10 óra: Textil I.—Dóczy gimn., női I/b. o.: Sápi. — 7.30 óra: Közg. gimn.—Járműjavító I., férfi I/a. o.: Kocsis. — 8 óra: Ruhagyár—Bütorgyár, női. I/a. o.: Kovács. — 8.20 óra: Járműjavító II.—MÁV Igazg., férfi I/b. o.: Békési. (Valamennyi DISZ-csapat.)

A DÓZSA JUTOTT TOVÁBB

A Béke Kupában, mert nagy küzdelem után 2:1 (1:0) arányban legyőzte az EDOSZ-t. Közel 20.000 néző volt kint az összecsapáson. A gólokát Várnai, Virág, ill. Czibor lőtték. De a második félidőben két hatalmas helyzete volt Czibornak és Gubának. Ma este a Vasas-Textil mérkőzésre kerül sor a Vasasból még nyilvánosról fog Telek, aki csak a jövő hét elején áll a piros-kék együttes rendelkezésére.

DÖNTETLENÜL VÉGZÖDÖTT

a CDKA—Moszkva Torpedó bajnoki mérkőzés. A 2:2 arányú eredmény a Torpedóhoz vezetett. Ezenkívül még egy összecsapást bonyolítottak le hétüzemben a szovjet bajnokságért, melynek során a Leningrádi Dinamo 1:0-ra nyert a Rigai Daugava ellen.

JÁTEKVEZETŐI TANFOLYAM INDUL DEBRECENBEN

A labdarúgó játékvezetői utánpótlás biztosítására szeptember 10-én Debrecenben tanfolyam indul, melyre a JT elnöksége felhívja a labdarúgó sportot kedvelő üzemi dolgozókat figyelemmel, hogy arra minél nagyobb számban jelentkezzenek.

BETŰ—MÁV Forgalmi alaptól labdarúgó bajnok: mérkőzés lesz vasárnap 5 órai kezdettel a DTE-pályán. Kérem mindkét csapat játékosait, hogy fél 5 órára a DTE-pályán jelenjenek meg.

MEGHALT Bartha Gyula, a D. Lokomotív főtáskára. Ma temetik. A D. Lokomotív összes sportolói és vezetői ma délután fél 5 órakor a köztemető villamos végállomásnál gyülekeznek.

NEMZETI VÁLLALATOK, szövetkezetek! Olcsó bérautófuvarozás Szabónál, Rákóczi 60. Tel.: 38-02. Ny 980-0

SZEPLŐS, májfoltos, patanásos, ráncos arcát rendezze, megszépítse! Bernáth Józsefné kozmetikája Vörös Hadsereg-útja 59. Sz 2604-0

SÁRMÁNY Katalin kozmetika, Péterfia és Bötös-ú. sarok, Szemölcsök szőrösájak végleges, nyomtalan eltávolítása. Ny 922-0

TARTÓS lábszörtelenítés, tartós szempillafestés, hiedauer garanciával Komáromi, Bajcsy-Zsil. 3. Sz 2712-0

ALLAS TISZTVISELŐNŐ könyvélet gépfűrés, anyagkezelési gépkorlatok elhelyezkedése, Makos György tér 6. Rankainé. Sz 2643-3

BENTLAKÓ mindenese felvétetik. Arany János 18. Szilágyi. Jelentkezni: délután 5-től. Sz 2729-3

LAKAS BELVÁROSI kétszobás félkomfortos lakószobát elcserelem kertszobával jelenleg Berkovits, Bajcsy Zsilinszky-u. 41. Sz 2655-4

SZOBA, konyhás lakószobát elcserelem hasonlóval. Tel. 46. 1. ajtó, balra, Gilányi. 4065-1

VÁROS központjában 3 szobás komfortos lakást keres, költségterítést fizet Vegyianyag, Csapó-u. 17. 4063-4

BUTOROZOTT SZOBA BELVÁROSBAN szépen bútorozott kisebb szoba — azonnalra is — kiadó. Ajánlatot „Belváros” jellegre kiadóra kérek. Sz 2703-5

ÜZLET, ÜZLETHELYISÉG ÜZLETHELYISÉG 16 utcán, 30 méter hosszú, 10 méter széles — bármilyen szakmának megfelel — átadó. Cim a kiadóban. Sz 2713-7

VETEL TÚZÁLLÓ VAS IRAT-SZEKERÉNYT KERES MEG VETELRE A DEBRECENI MÁV JÁRMŰJAVÍTÓ NV BESZERZŐCSOPORTJA VAMOSPÉRC-SI-UT 3. SZ. AJÁNLATOT MÉRTEMG. JELÖLÉSSEL KEREK. Sz 2703-5

KOCSIPONYVÁT keres herbe a Vegyianyag NV, Csapó-u. 17. 4080-9

ÓCSKA autógumit 1-3 forintig kilóját veszek. — Gombácsi, Csapó 98. Ny 991-9

NYLON HULLADÉKOT VESZEK, OROSZ, PIAC-U 56. SZÁM. Ny 588-9

TOLLAT, polyhet magas áron megveszi Földműves-szövetkezet, Nyugati-u. 2. 4028-8

ELADÓ BUTOR KOMBINÁLT szekrény, új, díszes, eladó. — Színházjárá, asztalosműhely. Sz 2672-11

ADOK, veszek háló- és konyhabútor, egyes darabokat is. Nyil-u. 127. Sz 2689-11

HENCSER állandóan kapható Kárpitos munkát készítek, Kálvin tér 12. Sz 2652-11

MINDENFELE használt bútor veszek és adok. — Eötvös-u. 72. Sz 2666-11

SEZLONOK, reklamiék, ágybetétek, mindennemű kárpított bútorok ajánlók árán eladók. Péterfia-utca 56 Gyurgyevits. Ny 980-11

VESEK hálószoba és vegyes magános — romos — bútorokat. Mezei, Erzsébet-utca 44. Sz 2693-11

KISLAKÁSOK legjobb vágya. Vig kárpitos reklamié-ágya. Éjjel alszik, nappal ül, pihen rajta remekül. Hencserek, reklamiék, fotelek, elsőrendű kivitelben kaphatók, megrendelhetők. Vörös Hadsereg-útja 7. II. udvar. Sz 2690-11

EGY konyhaszekrény és kredenc eladó. Bocskai-ter 1. bérház, házfelügyelőnél 4061-11

IRÓASZTAL, háromszekrény, üveg, porcellán sürgösen eladó. Hajnal-u. 4. 4011-11

PESTETT félháló eladó Magoss György-ter 3. P-11

KÜLÖNBÖZŐ ruhaszekrények, ágyak, konyhasztal, előszobafal, szállító láda eladó. Nemzetőr-utca 3. Sz 2725-11

VENDEGLŐI berendezések — asztalok, székek, ruhafogasok — átdok. Piac-u. 83. Benkő sórőző. Sz 2711-11

FIGYELEM! Festett háló, konyhabútor, szék készítek. Arany János-u. I. udvarban. Schwarz Sándor. 11

EBEDLŐBERENDEZÉS, komplett, modern, fényezett, meglepő olcsón eladó. Péterfia-u. 52. Sz 2653-11

REKAMIE, fotelek, hencserek jó minőségben olcsón kaphatók. Majornál, Péterfia-u. 26. 11

KÉTSZEMÉLYES és egy személyes reklamiék, fotelek és hencserek kaphatók és megrendelhetők. Rákóczi-u. 35. Bálintnál. 11

JÉGSZEKERÉNY, iróasztal, zúrkocsi, csillár, nagy szalontükör, kárpított vasgép, állófogas, Csapó 16 Ny 999-11

RADIO RADIO, RADIOJAVÍTÁS PRECIZ Munka, olcsó ár. Szuperhangolás. NANÁSSY. Piac-u. 87. 12

ASZTALI zenegép, Orion erős, széphangú olcsón eladó. Nemzetőr-u. 3/a. Sz 2726-12

AUTÓ MŰJAV. KEREKPAH. KEREKPAKOK zsúrozása varrógépek, gumicsizmák javítása kerékpár kúsgumik vulkanizációja Nagy Istvánnál, Széchenyi-u. 13. 5611-13

ÚJ CSEPEL 100-as motort elcserelem 125-ös Csepelel. Csapó 98. Gombácsi. Ny 1002-13

CSEPEL 100-as 1000 forintért sürgösen eladó. — Tóth Árpád-u. 22. 4023-13

REGI Csepel vagy SHB motort veszek, 0,3 villany-motor eladó vagy elcserelem 1 lőerőig. Krep gumit veszek. Gumilábbelit felülősséggel javítok. Kenyeres Püspökladány. 4073-13

MOTOR hátsóülés, Bosch autókürt, két csomag komplett motorsegélycsomag eladó. Kasza, Baros-u. 11 Sz 2730-13

VARROGEP VARROGEPKEKET, rádiókat, alkatrészeket, legújabbakban ad, ves: Soltész Kálvin tér 2. Porszívógép, gramofon kölcsönzés. Sz 2651-14

IRÓGÉP szaküzletemet augusztus 6-tól áthelyezem: Szent Anna-u. 10. alá (Börházba). Javítás, vétel, eladás: Ludmán, Piac-u. 42. Tel.: 48-07. Sz 2637-15

IRÓGÉP, számológép, sok szorosító gépek eladás, vétel, cseré: Székely-utca 24. szám. Sz 2646-15

TUZHELY TUZHELYEK olcsón jó állással szénhez is kaphatók. Vasútlejt, Hatvanu. 61. Sz-17

ASZTALTUZHELY eladó Sziv-u. 23. Borbélyné. M.17 CSERÉPKALYHA, káncdallószőrű eladó. Piac-u. 83. Benkő sórőző. Sz 2715-17

GYERMEKKOCSI GYERMEKKOCSI, sport, mely, legjobb kivitelben nagy választékban Piskoltnál, Piac-u. 42. Ny 1001-18

GYERMEKKOCSIK, órák kaphatók, cserélhetők. — Gyermekekcsit veszek. — Villanykörtécseré. Hunyadi-utca 11. Sz 2703-18

GAZDASÁGI ESZKÖZ VESEK szőlőprést, szőlődaráló, boroshordót, kisebb méretű. Hordójavítások készülnek. Nap-u. 4. Ny 1005-19

ELADÓ használt és új boroshordók szőlőprést, szőlődaráló, javítások készülnek. Nap-u. 4. Ny 995-19

EPÜLETANYAG DESEKA garázsépület, zománcozott vasalé, könyvek, edények, üvegek sürgösen, rendkívül olcsón. — Szombat délutánig Gyöngyösi 2. Egyetemi sugárút szobornál. 4051-20

ELADÓ téglá, gerenda, ablakok, rövid vasgerenda, garázkapu, szigetelőpapír, vetendára való rácos ablak, ajtó, Vendég-u. 49. 4022-20

ÓCSKA cserép, pala, deszka eladó. Blaháné 7. Rendőrség mellett. 4080-20

ELADÓ VEGYES SZÖNYEG, 3x4 méteres eladó. Hajnal-u. bérház B) 4. szám. 4035-21

BOROSHORDÓK, használtak, kitűnő állapotban eladók. Heredovszky, Pest-utca 11. Kisállomásnál. Telefonszám: 42-70. 4042-21

KÖLESMAG kapható a Debrecen-Szepesi Földműves-szövetkezetnél. 1 kg 1.60 Nyugati-u. 3. (huszárkaptanya). 4029-21

TYUKNAK, nyulnak alkalmas kétrekeszes jó deszkakaló eladó. Könyök-u. 8. 4053-21

ELADÓ elsőosztályú szőlőtermesztésű együtt olcsón Érdeklődni Wesselenyi 117. 4078-21

NEGYSZÁRNYU nehéz brokát ablakfüggöny eladó Miklós-u. 34. 4076-21

AJANLAT BŐRÖNDJAVÍTÁST, retikülfestést vállalok: Szilágyi bóröndös, Simonfy-u. 4., tejpia. Sz 2674-22

KALAPJA piszkos, formátlan? Szakszerűen tisztítom, formázom ífj. Dalmi kalaposmester. Vár-u. 2. (Csapó-u. sarok). 22

CSIZMASÁMFA 70 forint kaptala, cipőszáma legolcsóbb Jambor István kaptálakészítőmester Kossuth 40

POLOSKAIRTAST cianázással felelősséggel vállal Kázz, Mélyuz-ter 7. Telefon: 36-39. 4054-22

ELADÓ CEP SZERSZAM SZÖRMEBUNDÁJA átszabást, javítást, készíttet szolid árban vállalja Jakab Antal szűcsmester, Kossuth-utca 25. udvarban. Ny 1001-22

ÜVEGESMUNKÁT vállal: Papp, Csapó u. 19. Vörösváros-u. 4. Sz 2650-22

VARROGEPALKATER SZÉK, bobin, szil, 19; kőrekparalkatrézek, anod, fűtő, fehallgató, detektor, teleses rádió, villanykörtécserés: Soltész, Kálvin-ter 2. Sz 2650-11

Tetűfedéseket, javításokat készít Eulovszky, Török Bálint 19. Tel.: 37-24 4067-22

DÜNTINŐL lemeberző, nadrág, méret után 290 forint, Tegdesnél, Kálvin-ter 19. Sz 2673-22

BONDÁJAT most alakítottam, javítottam Katona Vilmos szűcsmester, Simonffy 2. 22

SZÖRMEBUNDÁK alakítás, javítása szolid árban, irhabundák festése felelősséggel. Piac-u. 58. Rákóczi szűcsmester. 3732-22

ORAJA ROSSZ? JAVÍTTASSA JÓTÁLLASSAL BALOGH SANDOR órásmester, HUNYADI-U. 15. Ny 984-22

JAMBOR ERZSEBET női szabóját áttelepítette Csapó-u. 16. alá. Ny 994-22

FEST. tisztít Nagy kélné, festő. Széchenyi-u. 50. Felvételi hely: Halköz, varroda. Sz 2696-22

LOHUSÁR olcsó és jól koltás 6 forint, darálógép 4.80 forint. Mester-u. 58. Fülöp lemezárós 4097-22

MOSOTEKNŐ — rozsdamentes lemezből — kapható, megrendelhető: Rozsáviz bádogosnál, Hatvan-u. 28. szám. Sz 2702-22

ORAJAVÍTÁS, precíz munka Képecsnél, Dimitrov-utca 2. (volt Miklós-u.). Ny 574-22

MINDENFELE töltőórákat szakszerűen javítok és galylestollak töltését vállalom Kőhalmi, Sas-u. 4. Ny 997-22

ALLAT NYOLC hónapos stüdők eladók. Virágu. 44. 4062-23

EGY darab hízónakvaló eladó, Kőlesey-u. 3. 4063-23

DROTSZŐRŰ foxi kőlykök eladók. Domokos Lajos-u. 6. 4085-23

INGATLAN OLAJTŰTŐ 56. sz. ház 1490 forintért eladó. 4052-24

ELVESZETT ELVESZETT július 19-én sárga szveter. Szegény no nagyon kéri a megtalálót, 20 forint jutalomért Néplap kiadóba adja be. Ny 954-25

NEPLAP Politikai napilap Felelős szerkesztő: VAJDA MÁRTON

Felelős kiadó: BARCZI GYULA Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. Telefon: 42-54

Kiadóhivatal: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. Telefon 30 01

Szabadság Lapnyomda Debrecen, Bajcsy-Zs. u. 1. Felelős vez.: Révész Imre

ELŐFIZETESI DIJ EGY ÉVRE 11 FORINT Postatakarékpénztári csekk száma szám: 503 002

BŐSZÖRMÉNYI APRÓHIRDETÉSEK

VEGYES ELADÓ egy 250 literes literes boroshordó. Salgótarján 19.

TÖBB méncsalád sürgösen eladó. Gönöci Pál 5.

ELADÓ egy nagyobb méretű szőlőprést. Kőlesey-u. 39. szám.

HASZNÁLT bútorokat vásárolok. Kassa-u. 6.

ELADÓ két ágy és egy egyálmud. Bercsényi-u. 9

ELADÓ téglá, két ablak és deszkák. Jókai 61

MEGVÉTELRE keresek jó állapotban levő mely gyermekcsit. Cim a kiadóban.

ELADÓ egy darab 140-180-as ikerablak. II. Rákóczi-ter 56.

NYÁRFÁT, fűzfát, díófát vásárolok. Kassa-u. 6.

ELADÓ egy 9 méteres nestergerenda. Hadházi 114

SZEP ebédülőtor olcsón eladó. Varga László-u. 3.

ELADÓ egy 705 literes boroshordó. Hadházi-u. 11.

ELADÓ egy hosszú létra, kézikocsi, faladák. Keresztes J.-u. 2.

ELADÓ egy fél kert, haz Táncsics-krt. 23.